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1. (2,0 valores) Considere os seguintes problemas de programagao linear

(A) min{cz : Az < be Dz > d}

(B) min{cz + v(b— Az) : Dz > d},
com v < 0. Mostre que (B) é uma relaxagio de (A).

2. Considere o seguinte problema de programacao linear inteira.

(P) min 7z1 + 215
sujeito a: 4x1 + 3x9 > 12
3xr1 + 229 <10
bry +x9 <8 (%)
To >3

r1,x2 > 0 e inteiros

(a) (1,5 valores) Construa a relaxacao Lagrangeana de (P) relaxando a restrigdo assinalada com (x) e
apresente o problema dual Lagrangeano.

(b) (2,5 valores) Considerando u = —2, resolva a relaxacdo Lagrangeana e relacione o seu valor com o
valor étimo de (P).

3. Cousidere um problema de programagéo linear inteiro de maximizagao (Q). Foram calculadas todas
as solugoes admissiveis de uma relaxagao Lagrangeana de (Q)) e as expressoes z(u) associadas, que estao
representadas no seguinte grafico:
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(a) (2,0 valores) Deduza a expressdo da fungdo dual Lagrangeana através da representacdo gréfica e
calcule o wP¥.

(b) (1,5 valores) O que pode concluir sobre o valor étimo de (Q)? E sobre o valor timo da relaxagao
linear de (Q)?
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4. Considere o seguinte problema de programacao linear inteira.

(R) max 3z1 + 29
sujeito a: 2x1 + dxe < 18
4x1 + 219 < 18

x1,x2 > 0 e inteiros

(a) (2,5 valores) Determine a solugao 6tima do problema apresentado utilizando o algoritmo de branch-
and-bound ramificando na varidvel mais fracionaria.

(b) (1,5 valores) Assuma que a varidvel x5 é continua. Indique, justificando, qual é a solu¢do Gtima
neste caso.

5. Considere o seguinte problema de programagao linear inteira.

S = 2x1 + 4
(5) 2= max {20+ dra}

com X = {(x1,72) € Z% : 211 + Bxo < 18, 71 + 22 <5 e w1, 22 > 0}.
(a) (1,5 valores) Apresente uma desigualdade vélida para X e indique, justificando, se é redundante.

(b) (2,5 valores) Sabendo que a solugao étima da relaxacao linear de (S) é L = (7/3,8/3), encontre
um corte de Gomory para Rl e mostre que se trata de um corte.

6. (2,5 valores) Aplique o algoritmo para fortalecer a seguinte restrigdo com varidveis bindrias
101‘1 + 20$2 + 30933 S 50,

com z; € {0,1},i = 1,2,3. Qual foi a restrigao fortalecida que obteve?
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